



百度百家号



《今日头条》号

吉林日报

农村版



抖音号 jlnbc1955

责任编辑/邹天韵 电话:0431-88600735

2023年7月13日 星期四 要闻链接 08

坚持党对农村工作的全面领导 省市县乡村五级书记抓乡村振兴

产业振兴 人才振兴 文化振兴 生态振兴 组织振兴 产业兴旺 生态宜居 乡风文明 治理有效 生活富裕

景俊海到白山督导主题教育并调研时强调

深入推进产业生态化和生态产业化 坚定不移走保护优先绿色发展新路

本报讯 吉林日报记者 黄鹭 报道 7月10日至11日,省委书记景俊海到白山督导主题教育并调研。他强调,要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指引,扎实建设践行“两山”理念试验区,深入推进产业生态化和生态产业化,坚定不移走保护优先、绿色发展新路,为加快生态强省建设、推动吉林全面振兴贡献更大力量。

靖宇县长白山中医药文化研学示范基地种植了赤芍、人参、紫苏等10余种当地地道药材。景俊海详细了解各类药材功效和产品开发情况,强调要大力推进药材种植与旅游发展深度融合,吸引更多游客到

这里领略田园美景、体验中医药文化。在靖宇县乡村振兴产业园,景俊海实地踏查白山市与国药集团合作项目现场,要求白山市充分发挥自身优势,持续拓展与国药集团等行业龙头企业合作,不断做强做大医药健康产业集群,带动更多群众就业增收,更好地服务乡村全面振兴。

景俊海非常关心松花江生态环境保护和生态旅游发展情况。他乘船察看沿线140余公里江岸水面,在船上听取相关工作汇报,并强调要坚持保护生态和发展生态旅游相得益彰,精心呵护沿线生态环境,进一步提升生态系统质量和稳定性。要

科学推进旅游航线开发,抓好航道疏浚和安全管理,更好地连通白山松水,充分展现生态美景、兑现生态价值。在映山红广场等沿线旅游节点,景俊海要求紧盯吃住住游玩购娱各环节,精益求精建好配套设施、做好配套服务,因地制宜开发游乐项目,真正让游客流连忘返。

抚松县万达长白山国际度假区草木繁盛、花海环抱,已经成为游客休闲打卡的好去处。景俊海实地了解生态保护情况,强调要严格对标中央生态环保督察要求,持续巩固拓展整改成果,不断提升生态环境质量,让广大群众共享吉林美好生态。

调研中,景俊海主持召开汇报会。在听取并肯定白山市工作后,景俊海强调,白山市要全面落实“一主六双”高质量发展战略,加快推进产业结构调整和转型升级,着力抢占新赛道、构筑新优势、打造新动能。一要狠抓发展提质,聚焦转型数字化、服务智能化、社会共享化、产业高级化,科学规划发展绿色食品、生态旅游、医药康养等重点产业,加大招商引资和项目谋划储备力度,促进延链强链扩链补链。二要推动生态提优,深入打好污染防治攻坚战,加强山水林田湖草沙一体化保护和修复,

依托良好生态科学推进全域旅游开发,进一步聚人气、旺消费、促发展。三要聚焦活力提升,扎实推进“五个合作”,加快重大交通项目建设,更好连通省内省外、推进开放发展。四要致力民生提档,用心用力解决群众急难愁盼问题,努力创造更多岗位、扩大社会就业、增加居民收入,进一步加强城市管理,切实维护社会大局和谐稳定。五要促进党建提效,扎实开展主题教育,加强党建引领基层治理,坚定不移正风肃纪反腐,引导广大党员干部永葆忠诚干净担当的政治品格,持续营造干事创业浓厚氛围。



近年来,镇赉县大力发展特色产业,金太阳无籽西瓜、小冰麦、葡萄等特色作物深受消费者青睐,形成当地特色品牌。张野/摄

长白县第十五届民俗文化旅游节开幕

本报讯 记者 郭小宇 报道 畅享最美山水,揽胜灵秀长白。7月11日,2023年“长白山之夏”文化旅游季“鸭绿江源、灵秀长白”长白朝鲜族自治县第十五届民俗文化旅游节隆重开幕。

据了解,本届旅游节是以长白县民俗文化和鸭绿江文化为核心,展示以文化艺术、美食品鉴、非遗文化、传统服饰、民族音乐、传统体育等为主的大型民俗文化旅游系列活动。通过一系列的活动塑造长白县文化品牌,展示和宣传长白民俗文化和鸭绿江文化,打造长白县文旅IP,进一步提升长白县的知名度和美誉度。

开幕式上,舞蹈《非遗之美——长鼓舞》、走秀《美韵传承——朝鲜族民族服装秀》、歌伴舞《雪花吟》、朝鲜族童声联唱、情景表演《鸭绿江放排汉》、舞蹈《华彩篇章——农乐舞》轮番上演,演员载歌载舞,真切演绎出山美、水美、人更美的特色

风情,让观众加深了对朝鲜族文化的了解;充分展示了朝鲜族民族风情和深厚的文化底蕴,彰显长白各族人民在新征程路上同心协力、奋力赶超,开创美好新纪元的良好风貌。

活动中,长白县、临江市、池南区三地共同签订《建设践行“两山”理念试验区南部生态经济区一体化协同发展框架协议》,助推南部生态经济区高质量协同发展。

长白县作为白山—长白山保护开发区南部生态经济区协同发展的重要一员,以“五个长白”为画笔,描绘中国最美县城蓝图。本次民俗文化旅游节时间跨度较长,边境风情独特,民俗活动精彩,将进一步创响“长白山之夏”节庆品牌,有效拉动鸭绿江生态经济带快速发展,促进南部生态经济区文旅深度融合,为白山市建设世界级生态旅游目的地和环长白山旅游集散中心做出更大贡献。

双阳区第二届灯火南山消夏节启幕

本报讯 记者 郭小宇 报道 7月9日,长春市双阳区在南山温泉城举办第二届灯火南山消夏节。

作为2023年双阳区消夏旅游季的活动之一,本届消夏节将在为期一个月的时间里,开展“南山温泉12小时玩不停”、消夏夜泡温泉、美食集市等众多丰富的消夏活动。同时,萌宠巡游、国潮演艺、手工活动、星空影院、西游巡游等内容也将增加游客的互动及体验感。

开幕式当天,除了特色美食、趣味游戏、国潮游乐等一系列精彩活动外,还进行了双阳旅游推介,介绍消夏旅游季期间推出的旅游线路、优惠产品。此外,来自长春大学旅游学院的学生带来了精彩的表演,展现了校企合作成果。

本次消夏活动在提高双阳知名度的同时,也成为展示双阳夜经济的窗口和平台,为当地发展注入新的生机和活力,让这里的烟火味更“浓”,夜经济更“亮”。

舒兰创新开展就业创业服务

本报讯 记者 徐文君 报道 今年以来,舒兰市就业服务工作取得较大进展。截至6月末,已开发提供就业岗位2000余个,为5000余人次提供就业创业服务。

上半年,舒兰市就业服务部门聚焦域内22家“四上”企业和5家人规上企业,开发涵盖工业、农牧业、商贸业、药业、食品加工工业等多个岗位,依托“春风行动”“民营企业招聘月”“万名人社干部进万企”等工作,开展招聘活动,举办线上招聘会19场、线下招聘会15场,发放各类宣传资料4万余份。同时,在落

实“九解一协调”工作中,办结4名企业知心人反馈的人才劳动力问题,帮助4家企业招聘14人,有效缓解了企业用工短缺问题。

劳务输出成果显著。舒兰市免费提供车辆帮助务工人员外出务工,还与劳务输出地区就业部门就企业用工需求及劳动力转移就业意向进行沟通,签订劳务合作协议。今年上半年,完成农村转移就业9.3万人,开展劳务输出4批次,劳务输出方向主要为杭州、青岛等地,具体从事食品加工、石油化工、建筑工程等行业,务工人员月收入

6000元以上。

开展“下乡送技能、送岗位、送信息、送服务、送资金”活动。全市统筹使用吉林省职业技能专项资金,面向城镇登记失业人员、农村转移就业劳动者、脱贫劳动力以及未就业高校毕业生、退役军人等群体,开展月嫂、厨师、电焊、美容美发等技能培训。“今年,我们已经累计培训2345人次,并通过培训学校推荐的就业岗位或者社会招聘活动实现就业。”舒兰市就业局相关负责人说。

在促进创业工作方面,舒兰市依托域内创业培训机构,动员

农村转移就业劳动者、失业人员参加网络创业培训。为符合要求的初次创业人员提供5000元初次创业补贴。截至目前,全市为个人和企业发放创业担保贷款414笔,发放金额3644.9万元,扶持420人创业,带动就业620人次。

该市还制定了引进人才实施方案,大力引人聚才。立足经济社会发展和人才队伍建设实际,开发干部人才回调、返乡人才回流、专业人才回引等项目,引进德才素质好、文化层次高、有培养前途和发展潜力的急需紧缺人才。